

Előfizetési ár:
 Egy évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyed évre 3 kor.
 Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Nyílttér sora 40 fill.

Hivatalos
 a magánhirdetések
 arszabás szerint.

Többszöri hirdetés
 nál árendemény

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
 HALÁSZ FERENC.

Megjelen
 szombaton reggel.

Rabbi Julius Grossmann.

Ipolyság, május 7.

Ipolyságon, a megye szívében, a vármegye székhelyén, a vármegye színmagyar központjában idegen szó, német szó hangzott el. Rabbi Julius Grossmann egy temetésen, tehát a nagy nyilvánosság előtt német halotti beszédet mondott.

Az a közmegegyezés, sőt közmegebotránkozás, melyet ez a magyarságot sértő módon kihívó német beszéd, nemcsak a jelenvolt közönségben, de különben önmagától értetődő természetességgel a zsidó hitközség tagjaiban is felidézett, szomorú kötelességünké teszi azt, hogy a rabbi eljárását a legélesebb elítélés tárgyává tegyük.

Julius Grossmann több mint 30 éve az ipolysági zsidó hitközség rabbija. Dacára, hogy Magyarországon született, vagy legalább is magyar kenyéren végezte tanulmányait, mikor megválasztották, egy árva szót sem tudott magyarul.

Hivei szerződésileg kötelezték akkor őt arra, hogy három év alatt magyarul megtanuljon. Azóta tizszer három év is elmúlt, mely idő alatt tiz nyelvet megtanulhatott volna úgy, hogy hivei-

nek a zsinagógában, az esküvők, vagy a ravatal fölött szónokoljon. Mert nem tudunk elképzelni intelligens embert, aki három év alatt akár a kutyafejű tatárnak nyelvét el ne sajátítsa annyira, hogy a kutyafejű tatárok közt Demosz-tenesz legyen.

Körülbelül 12 éve annak, hogy a hitközség kebelében régen lappangó ama óhaj, hogy az istentisztelet *ne kizárólag német, hanem kizárólag magyar legyen* dicséretes mozgalommá ébredt. Akik emlékszenek rá, azok előtt szerénytelenség nélkül mondhatjuk, hogy ennek az üdvös mozgalomnak a *Honti Lapok*-nak a rabbi csökönyös németségét támogató cikkei adták meg az első lökést.

Azóta úgy áll a dolog, hogy évente nehányszor, leginkább nemzeti ünnepeken, szerény helyet kap a magyar szó a zsinagógában, vagy a hívek kívánságára esküvőkön, temetéseken.

De az év legnagyobb részében minden szertartás ma is *kizárólag* német. Julius Grossmann nem respektálja édes nyelvünk szuverén jogait, vonakodásával tüntet mindaz ellen, ami magyar akkor, mikor e földön nevelkedett, itt jutott jóléthez vagyonhoz, itt élvezi egy szabad polgár oly jogait, melyet kevés ország ad meg fiainak.

Előszeretettel a német kultúra, ellenállását a magyar hazafias érzület hatalmas sodrásainak jelenti az, hogy ma is szánalmasan kezeli a gyönyörűsége magyar szókincset. De idegenszerű kiejtése, melyet folytonos gyakorlattal, ha igazán akarta volna, rég lebirhatott volna, nem kizáró ok arra, hogy le ne rójja a magyarság irányában azt, amit idáig leróni elmulasztott.

Hiszen, hogy előbbi példánkkal éljünk, ha őt viszonyai a kutyafejű tatárok közé kényszerítették volna, tehetné-e azt, hogy elzárkozzék azok nyelve, azok szokásai, életmódja elől? Tehetné-e azt, hogy ott oly nyelvel tüntessen, mely azokban történelmi okokból keserű emlékeket ébreszt és idéz elő?

Nem, a kutyafejű tatárok közt se menne ez, csak ennél az élehetetlen, birkatürelmű magyarnál mehet ez.

Ha nem hála e föld iránt, ha nem érzék a magyar eszme fenséges kultusza iránt, hát akkor szerződésileg vállalt kötelezettségei az ő hivei irányában, kell hogy kényszerítsék végre Julius Grossmannra, hogy *mindennemű hivatalos funkcióinál végre a német nyelvet teljesen és végleg kizárja*.

Lefelé ...

Fölértem én immár a vágyak hegyére
 S le nem rogytam sulyos keresztem alatt.
 De életem útja a nagy Golgotáról
 Lefelé halad.

Itt hol ifju vágyak, teljesült remények
 Közt boldog lehetnék — oly fáradt vagyok.
 Utamon kísérnek a késői vágyak,
 Késő bánatok.

Álmodónak.

Te is vársz ugy-e egy álomkirályfit,
 Aki érted jön bíboros hajón,
 Aki elvisz majd messze napkeletre,
 Ahol csak rád vár az aranyos trón.

Ne álmodj — Keleten nincsen álomország.
 Álomkirályfi sem jó el soha,
 Ne álmodj oh, mert hamar felébredsz
 A rideg valóság sujtó ostora

Szentgyörgyi Károly.

Vesszőfutás.

Irta: Hajós Béla.

(A fiatal pár a nászutról hazatérve, mindenütt megteszi a kötelező „ántricc-viziteket“ Előbb az asszony rokonságát és ismeretségét látogatják le, azután a férj „ánhenxije“ kerül sorra. Valóságos kálvária-utat kell végezniök. De mikor már befejezték a sok viszontagságot s otthon a puha fészekben kifújhatják magukat, mégis egyetértően konstatálják, hogy mindazok a családok, kiknél látogatást „eszközöltek“, a lehető legkedvesebbek, legelőkelőbbek és a legfinomabbak az egész városban s mindezekkel okvetlenül fent fogják tartani a konnexiót és a leggyakoribb összejöveteleket.

Ezeknek előrebocsájtása után pedig kövessünk el egy kis illetlenséget és lopózzunk be özvegy Gerébnyé zsúrjára, ahol a fiatal pár egész le és felmenő ági rokonsága és ismeretése együtt van. Mindenki tudja, hogy az ilyen összejöveteleken az asszonyságok nemcsak zsurolnak, hanem szapulnak is. Most éppen Gerébnyé viszi a szót. Termetes hölgy és szónoklat közben úgy emelkedik a keble a szapora beszédétől, mint a kovácsfujtató a diósgyőri vasgyárban. A társalgásnál mindenki sűrűn használja a speciális zsúr-tolvaj nyelvet.)

Gerébnyé: No, mondhatom gyerekeim, egészen puff voltam, mikor azt a kis madárijesztőt újra megláttam. Hát, az ilyen

kis pepitáért ugyan kár volt a Kardos Árpádnak annyi évig studiózni az egyetememen. Azt csak nem nevezhetem valami különös bajnak, hogy a felesége leánykorában a bálokon Flicinek hívatta magát...

Ormayné: Az asszonyra nem lehet mondani semmit. Igaz, hogy nagyon szeretett kacérkodni mindenkivel, aki elébe került, s hogy legfeljebb, ha a stenografiához ért, de a főzéshez még csak halovány dunsztja sines. Az sem áll, hogy úgy néz ki szégyenke, mint egy madárijesztő, mert nem is volna tulajdonképpen olyan nagyon csunya ha a válla az egyik oldalon ki nem nőné magát. De mindamellett ennek a Kardosnak még mindig nagyon is jó párti. És manapság még az ilyen műveletlen emberből is lehetnek ügyvédek! A lányomnak is merészelt annak idején kurizálni az istenadta; persze visszahuzódott rögtön, mikor látta, hogy bennünk nem foghat balekot. Nem vettétek észre, hogy ez az ember még a fogát sem pucolja? . . .

Komorné. (arról nevezetes, hogy a legügyesebben tudja kikapni más szájából a szót.) Ez még mind semmi; de inni is szeret a fiatal férj. Mikor nálam voltak ántricc-viziten, alig kellett kinálnom és egy kettőre úgy kihajtott két stamperli maraszkinót, hogy majdnem én

Élet-halálharcot küzdünk minden vonalon nemzetiségeink vakondok munkájával szemben a magyar állam- eszme, a magyar kultúra ellenállhatatlan erejének diadaláért. Vajon mire becsülük eme izzadságos munkánkat vármegyénk nemzetiségei, mikor látják, hogy a vármegye székhelye se színmagyar, hogy a vármegye szívében is akad egy egész hitközség, mely rabbija csökönyös németkultuszának behódolva, zárkózik el mereven a magyar állam- eszme hódító ereje elől?

Itt az ideje, hogy maga a hitközség igyekezzék végre Rabbi Julius Grossman- nal megértetni azt, hogy a történelem nem ütheti önmagát arcon és a ma- gyar földabroszon nem élhet, nem uralkodhat más, csak aki magyar!

A közigazgatási bizottság ülése.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága e hó 5-én tartotta Lits Gyula főispán elnökleite alatt rendes havi ülését. Az előadókön kívül a választott tagok közül jelen voltak: Bolgár János, Berkó István, Ivánka István, Ivánka László, Jankovich Béla, Konkoly Thege Sándor, Ságbi Benő, Somogyi László, és Wilczek Vilmos gr.

Ivánka István üdvözlése.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván, szívélyes szavakkal üdvözölte a bizottságnak legújabb tagját Ivánka Istvánt, kit a törvényhatósági közgyűlés a közig. bizottsági tagságáról lemondott Kudora János helyett választott be. Ivánka István megköszönve a meleg üdvözlést nem remélte — ugymond — hogy a közel jövőben bejuthat a törvényhatóság ezen elit bizottságába, nem tolatkodott, hogy e helyet elnyerje, de most, hogy a közbizalom bejuttatta, igyekezni fog, hogy működésével a bizottság és a vármegye hasznára legyen.

Alispáni jelentés.

Az alispán április havi jelentéséből kiemelendő, hogy Felügyelminister ur az ipolysági temetkezési egylet módosított alapszabályait jóváhagyta s hogy a törvényhatósági bizottság feliratára a községi jegyzők nyugdíj ügyének országos és egységes rendezése iránt is a kezdeményező lépéseket megtette

Kir. államépítészeti hivatal ügyköre.

Az ipolypásztó—szakállasi és a Dacsókeszi köz- ségbeli kiépítetlen törvényhatósági utszakasznak az állami beruházások terhére való kiépítése tárgyá- ban a keresk. miniszter ur kiküldöttjének elnökleite alatt ápr. hó 6. 7.-én a helyszíni bejárások meg- tartattak.

Elnöklő főispán kérdést intéz, hogy az ipolysági- gyerki állami uton levő rozszant fahidak mikor lesz- nek kiépítve Kir. főmérnök bejelenti hogy ez iránt a felterjesztés már évek előtt fel ment a kereske- delemi miniszterhez, a tervek és költségvetés is jóvá vannak hagyva, most csak azt várja hogy az árlejtés kiirhatására utasítást kapjon.

Közegészségügy.

A vm. t. főorvosának jelentése szerint a köz- egészségi állapot az előző hónapnál egészben ked- vezőbb volt, csupán az ipolynyéki járásban volt kedvezőtlenebb a fellépett hevenyfertőző megbete- gedések, különösen a vörheny miatt. A védhimlő oltások már kezdetüket vették és június 1-5 felé- ben befejezést nyerne.

Állategészségügy.

Április hónapban az állategészségi viszonyok a törvényhatóság területén a m. kir. főállatorvos je- lentése szerint kedvezőek voltak.

Tanügy.

A kir. tanfelügyelő bejelenti Makoviczky Círiék kir. segédtanfelügyelő elhunytát, elnöklő főispán in- dítványára, a közig. bizottság elhatározta hogy te- kintve az elhunytak buzgó munkásságát, tekintve, hogy a FMKE.-nek is hosszú évek során ügyvezető titkára volt s teendőit mindig hazafias érülettel és szorgalommal végezte el, elhunytá felett részvétét fejezi ki.

Közgazdaság.

Rázgha Ernő előadó havi jelentése szerint az el- mult nyár és ősz szárazsága ugy az ősziek, mint a herések fejlődésére rendkívül káros befolyással volt úgy hogy az elvetett magoknak legfeljebb 5 szá- zaléka tudott a kéregképződés előtt kibujni, a többi pedig elnyomorodott sárga hajtásban kinlódik a ké- reg alatt. A tavasziak kezelése azonban legnagyobb részt jónak mutatkozik. A jelentés szerint a mult évi takarmányiséggel szoros kapcsolatban van az apaállatok hiánya, mit még növel azon körülmény

is, hogy a meglevők nagyon rossz kondícióban vannak, mi főleg a községek indolenciájára s azok- nak az apaállatokkal, helytelen üzérkedésére ve- zethető vissza. Ezen viszás állapotok megszünteté- sére javaslatot nyújt be, mely javaslatot a közig. bizottság a gazd. egyesületnek véleményezés és to- vábbi megfelelő eljárás végett kiadni rendelte.

Az ülés már 11 órakor elnökileg berekesztetett, mi után az erdei II. foku és pótdadó felszólamlási albizottságok tárgyalták le a beérkezett ügyeket.

A képviselőválasztók névjegyzéke

Hontvármegye mindhárom választó ke- rületében az országgyűlési képviselő választók ideiglenes névjegyzéke a központi választmány által összeállítván, a vár- megye három választókerülete összes választóinak ideiglenes névjegyzéke és a f. évi érvényes névjegyzékből kihagyottak- ról szerkesztett jegyzék, Ipolyságon, a vármegye főjegyzői irodában, — az egyes városok, nagy és kisközségek választói- nak ideiglenes névjegyzéke és a f. évi érvényes névjegyzékből kihagyottakról szerkesztett jegyzék — az illető városban, nagyközségben és körjegyzőségben (a kör- jegyzőség székhelyén) f. évi május hó 5- től kezdve azon hó 25-ig közzszemlére fog- nak kitétetni, naponként reggeli 8 órá- tól déli 12 óráig; mely idő alatt azokat a községi előjáróság egy tagjának jelen- létében mindenki megtekintheti és délután 2 órától 6 óráig lemasolhatja. Közzszemlére kitétt ezen névjegyzék ellen az 1899 évi XV. t.-c. 151 §-a értelmében f. évi május hó 5-től 15-ig lehet felszólalni és ugyan- ezen szakasz értelmében május hó 16-tól 25-ig a felszólások ellen észrevételeket lehet beadni. A felszólamlások és azok el- len tett észrevételek a vármegye központi választmányához intézendők és írásban a szükséges okiratokkal felszerelve azon város vagy nagyközség előjáróságánál, melynek névjegyzéke el len a felszólalás történt, kisközségekre nézve pedig az illető körjegyzőnél nyújtandók be. Az előjáró- ság illetve körjegyző köteles a felszólam- tásokat és észrevételeket az 1874. évi XXIII. t.-c. 47 §-ának natisítása szerint külön sorrendben beiktatni és f. évi má- jus 26-án az iktatókönyvvel együtt a köz- ponti választmánynak megküloeni, vagy azt, hogy felszólamlás be nem adatott, fenti határidő alatt bejelenteni.

részedtem meg a pusztá nézésétől. Az- tán a kalapját nem hozta ám be magával, hanem kint hagyta a foreimerben, mint aki örökké meg akar nálam telepedni. Már örültem mikor elmentek végre.

Cserepesné: Legszebb volt, mikor nálam jártak a fiatalok és a menyecske, ki leg- alább már husz tavaszt és ötöt hozzá még nem akar számlálni, egyszerre csak kezét akar nekem csókolni, mintha én sokkal idősebb lennék, mint ő. Mondtam is neki gunyosan, hogy: „Hallja maga nekem na- gyon fiatal! . . .

Gerébnyé (újbol veszedelmesen fujtani kezd) Ez még mindig semmi. De ti persze nem láttátok, hogy az ujdonsült menyecske fri- zurája egy kis koholmány! Hanem ami igaz, az igaz, a plomjbai testvérek között is belekerülhettek legalább nyolevan forintba. Csak azt nem tudom, honnét vették a lány szülei azt a sok pénzt, mert ilyen flanco- lásokhoz, amit ezek végbe vittek, mégis csak kell ha nem is vagyon, de legalább hitel. A Kellemessy papa pedig jónéhány- szor adta be az üzleti könyveit a törvény- székhöz.

Ormayné: Te tévedsz édesem, az Ker- tessy cég volt.

Gerébnyé: Nekem az ergó, vagy ha tot- szik seckó-jednő. A Kellemessy papával is megtörténhetett volna ugyanez a disz-

krét história. Majd megérzik a hitelezők ezt a kis leánykiházasítást! Fleike bizo- nyára kapott ötezer forint „velemérget“, eltekintve a kelengyétől, amelyik ellensé- gek közt legfeljebb ötszáz forintot ér meg.

Komorné (a keserű gyorsaságával kapta ki a szót Gerébnyé szájából): Ha-ha-ha! Te öt- száz forintról beszélsz? Hiszen az egész- partiban vették. Az ingekből ugy kellett kifejtteni a másnak készült monogrammo- kat. Persze Kellemessyék itt már nem akartak reszkirozni semmit, ellenben a butoroknál ugyanesak kitétek maguk- ért. A legelőkelőbb helyen vásároltak be mindent — a hármás Dob-utcában.

Cserepesné: Én azt hiszem, hogy a fia- talok nem is szeritik egymást. Mikor ná- lam jártak, rá sem néztek egymásra.

Ormayné: Nálam meg folyton csókolóz- tak. Azért, mert én rokonságban vagyok a leány családjával, még nem lehetnek feljogosítva ahhoz, hogy az én tisztessé- ges házamban valóságos orgiákat rendez- zenek. Nagyon resteltem ezt különösen a fiatal lányaim miatt s az ilyen gyermek- ded hajadonok ártatlanságát nagyon fe- szélyezve érintik az ilyen trágár szcénák.

Komorné (hirtelen odasug Gerébnyének): Meg- jegyzem, hogy az ártatlan hajadonok a

mult héten nézték meg a „Nincs elvámolni valóját“-t . . .

Gerébnyé: Egyáltalán ugy gondolom, hogy a fiatalok közt lehetett valami techtli- mechtli, mert másként teljességgel ki van zárva, hogy a fiatal ember beleharapott volna a savanyu almába. (Odafordni a leányá- hoz.) Slepí, menj csak ki egy kiesit a má- sik szobába. . .

Ezután az asszonyok összebúgnak, míg a malomkerék alá került fiatal pár boldogan be nem lebben.

Gerébnyé (a legedesebb mosolyával rohan eléjük): Drágáim, be szép töletek, hogy nem vagy- tok büszkéek és megtiszteltetek bennün- ket. Ép rólatok beszélünk a legnagyobb elragadtatás hangján. Mindenki csak azt mondja, hogy egymáshoz illőbb, bájosabb fiatal pár nincs az egész városban. Tessék mindjárt hozzáfogni a pástétomhoz. . . Persze a gazdag Kellemessyéknel jobb konyhára is telik. . . De, hisz ti ugy sem vagytok büszkéek. És elképzelhetjük, milyen boldogok is vagytok most! No de milyen snájdig szép párocska ez! . . . (A hölgyek el- ragadtatással dicsérik az asszonyka toalettjét, arcát, természetét, sőt még a haját és a fogait is. . .)



Makoviczky Církék. †

A könyörtelen halál csapást mért Hontvármegye tanügyére amennyiben Makoviczky Církéket megénk kir. segédtanfelügyelőjét a rideg sirba döntötte. Könyzáporral szemükben állották körül kartársai az élte delén letört férfinak koporsóját, melyben a magyar nemzeti eszméért, a magyar kulturáért, a néptanításért még egy pár nap előtt is oly hűn dobogó szív pihent.

A fáradhatlan szorgalmu munkást a munka ölte meg; ugy halt ő meg, mint a vitéz a csatatéren. Iskolalátogató köruton hült meg, ott támadta őt meg a bomlasztó kór, mely nem tekintve feleségre, nem szülőre, nem barátira ridegen megölte.

Pedig ő még élhetett volna, hiszen ő még élte delén volt, alig 45 éves a köteles munkarész még váraozott reá, de a senkivel sem törődő kegyetlen sors mégis elragadta őt.

Életének javarészt már megyénkben töltötte, kezdetben mint a kir. tanfelügyelőséghez beosztott tanító, majd mint tollnok, majd mint kir. segédtanfelügyelő. Több mint 23 évig volt tevékeny intézője vármegyénk tanügyének. Dus szorgalom, kiváló tudás, puritán becsületesség és megalkudni nem tudó jellem voltak lelkének jellemvonásai.

A F. M. K. E. is felismerte benne a kitünő munkaerőt, az igazán érző hazafit és Hontvármegyei fiókjánál titkárrá választotta meg, ahol is fáradságot nem ismerő tevékenységgel működött közre a nemzeti magyar állam kiépítésén.

Hogy e hosszú 23 év alatt mennyit dolgozott ő, csak azok tudják akik a tanfelügyelőség lajrintjában járatosak. A hivatali szakknak minden esinyját-binyját ismerte, tett, irányított, vezetett mindenkit, a kinek széleskörű tudására szüksége volt és tanácstalanul senki sem ment el tőle, aki azért hozzá fordult.

Hogy mennyire becsülték, mennyire tisztelték és szerették vármegyénk tanítóit, az köztudomású volt, de el is árulták ezen vonzalmukat, hiszen közel százan álltak körül könnyű ázott szemmel koporsóját.

A koszorú özöne borította a rideg fát, a mely a drága halottat magába zárta.

Koszorút helyeztek el: Hontvármegye tanítósa „Hervadhatlan érdemeinek elismeréséül“, a kir. tanfelügyelő: „munkatársának“, „Jó barátid Církéknek“, a honti evangélikus tanítók — felejtetlen testvéreknek, — a drégely kerületi róm. kath. tanítók köre — tisztelete és szeretete jelül, — az áll. polgári leányiskola (élővirágból) — a tanúgy buzgó munkatársának — a Selmec és vidéke tanítóit — kegyeletük jelül — és a legszomorubb, a legfájóbb a bus özvegye koszorúja: — felejtetlen jó férjének. —

A temetés aktust Bobál Samu egyházmárai lelkész vezette be, majd Krupecz István esperes, udvarnoki lelkész mondott szívhöz szóló bucsuztatót, a melyet Deinszky Aladár vecei evang. lelkész szép beszéde követett.

A gyászoló közönség között ott láttuk vármegyénk főispánját, alispánját és minden helyben levő hivatal képviselőit.

A koporsót a gyászoló család után a nagy számban összejött tanítósa kisirt szemekkel kísérte és a gyászoló szízei rótták le tiszteletük és kegyeletük adóját.

A sir felett Sztanesek Zoltán dr. tanfelügyelő mondott megható bucsuztatót, majd a tanítósa nevében Nedecky Ferenc hontszántói tanító méltatta érdemeit az elhunytaknak. A gyászoló fájó szívvel hagyták ezután magára a kedves halottat, azzal a kívánsággal: legyen könnyű neki a föld, és az örök világosság fényeskedjék neki!

Jávör B. Lajos

A hétről.

— május 7.

Polákovics Iván aranymiséje.

E hó 3-án ünnepelte Polákovics Iván nyugalmazott plébános volt tábori lelkész, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa áldozára történt avatásának 50 éves évfordulóját a kerületi papság, ugy a vármegye, mint pedig a hívek nagymérvű érdeklődése mellett.

Megható keretben folyt le az egész ünnep, amely az ipolysági róm. kath. plébánia templomban megtartott szentmisével vette kezdetét.

A szent misét megelőzőleg Schreiber Aladár esperes plébános tartott ünnepi beszédet, melyben ismertette az ősz lelkiatyja 50 éven át teljesített munkálkodását és sikerdus működését, melyet a lelkek ápolásában nemcsak az egyháznál, de ott a sikon a bömbölő ágyuszó mellett is végzett s ott is osztogató híveinek a lelki vigaszt s maga is mint jó katona nem szünt buzdítani a csüggedőket, előre Isten és a Haza! A hallgatók hallván az ősz pap élte futásának ismertetését, látván az ősz jó lelkiatyát maguk előtt szemében a jószág tűzével — de sok szem könybe lábadt midőn áldást osztva kiterjeszté karjait „Dominus vobiscum“ az Isten veletek.

Hogy személyével bővebben foglalkozzunk, érdemes lesz múltján végig siklani és behatóbban ismerni meg ki volt az ünnepelt hajdan és jelenben.

Azok a kik előtt még el nem mosódott a kép, a melyet látni lehetett ezelőtt mintegy félszázaddal, a midőn nagy esilingeléssel hajított végig a megye székhelyén egy esinos leányarcu papocska négyes fogaton, kosuthkalappal a fején, sárga gyeplőszárat tartva kezében — ez volt régen.

Ma pedig naponta látunk egy őszbecsavarodott papot végig sétálni az utcákon s alig haladhat el mellette halandó ember, hogy egy két barátságos szava ne lenne hozzá, — jellemző vonása jó humor, nemkülönben szembetűnő a kosuthkalap meg a fényes csizma.

Részt vett több hadjáratban mint tábori lelkész, de legbűszkébb arra, melyet Piemontban—Montebelónál vívtak az olasz és francia ellen, ezt sosem feleli ez volt csak valami!

Szabadgondolkodásáról ismeretes, ámbár ezt bizonyos körben nem jó szemmel nézték, ő azonban elveit sosem adá fel.

A megyének ő a legrégebb választott bizottsági tagja, ugyancsak tagja a számonkérő széknek is melynek alelnöke.

Bozókón 32 évig volt plébános s a bozóki bucsuk alkalmával egész kocsitábor volt háza környékén s ilyenkor megtette azt a tréfát, hogy a menni akaró vendég kocsijáról ellopatta a kereket és csak harmadnapra került meg.

Alapítványt tett a bozóki iskolának magyar tankönyvek beszerzésére és a plébánia javára életbiztosítási kötvényt nagyobb összeg erejéig.

Az ő érdeme Csesztve nógrádmegyei község magyarosítása, a hajdani tót nyelvű község ma már színmagyar, nevét Csesztve község történetében feltalálhatjuk.

Érdemdu szolgáltatatai elismeréséül a király koronás arany érdemkeresztel tüntette ki, azonkívül 3 hadi érem birtokosa. Aranymiséje után vendégszerető házában ünnepi ebéd volt, melyen a kerületi papság, Lits Gyula főispán és Czobor László orsz. képviselő is jelen volt.

Most midőn 50 éves jubileumát az ég erő és egészségben megélni engedé, adjon számára nyugodt hosszantartó életet.

— Az igazságügy köréből. Az igazságügy miniszter az ipolysági kir. törvényszék területére vizsgálóbíróvá továbbra is Oravecz Béla kir. törvényszéki bírót rendelte ki. Helyettese Korláth György kir. törvényszéki bírót.

A H. G. E. közgyűlése. A Hontvármegyei Gazdasági Egyesületnek április hó 27-ére kitűzött közgyűlése a tagok részvételére folytatva megtartható nem lévén, ezen tavaszi rendes közgyűlést Ivánka István elnök e hó 11-ének d. e. 10 órára tűzte ki Ipolyságon a vármegyei ház kistermében. Tárgysor: 1. Mult évi zárszámadások felülvizsgálása. 2. Időközben beérkező ügyek. 3. Esetleges indítványok.

— A közigazgatás köréből. Vármegyénk főispánja Rácz Pál ipolysági lakost ideiglenes minőségű II-od osztályu közigazgatási gyakornokká nevezte ki. Vármegyénk alispánja szolgálattételre az ipolysági szolgabírói hivatalhoz osztotta be.

— A Sportklub színelőadása. A hogy már jeleztük a Honti Sport Klub műkedvelői színi előadás rendezését vette tervbe, mely terv most már a megvalósulás stádiumába lépett. A darabok végleges kiválasztása már megtörtént. Három egyfelvonásos vigjáték fog előadásra kerülni: Virágfakadás. A nyolcadik pont és Izidor. (Egy esése tea.) Mindhárom régi darab, azonban a mostani nemzedék által már kevésbé ismert. A régebbi nemzedék közt pedig igen sokan lesznek, kik egyik vagy másik darabban játszottak is s így annál érdekesebb lesz rájuk nézve ezen repríz. Az előadás június hó 5-én lesz megtartva. A színdarab betanítását a klub védője Lits Gyula főispán vállalta magára, mi már magába véve biztosítja a sikert. A szerepezés végleges megtörténte után a fellépő műkedvelők névsorát is közölni fogjuk, mely névsor is, érte különösen a hőlyeket, az előadás vonzását erősen növelni fogja.

— Házasságok. Holló József dr. ipolysági ügyvéd e hó 9-én vasárnap köt házasságot Humler Eizuska kisaszonnyal, Himmler Sándor dr. ipolysági orvos leányával Budapesten.

— Rozenberg Armin somoskőrödi kereskedő e hó 9-én köt házasságot Mangold Valika kisaszonnyal Mangold Mór jönevű fűszerkereskedő és bodegatuladonos leányával Ipolyságon.

— Meitner Miksa budapesti kereskedő e hó 9-én vette oltárhoz Grünfeld Aranka kisaszonnyal Grünfeld Lipót ke eskedő leányát Ipolyságon.

— A Szanatórium közgyűlése. A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület évi közgyűlést Budapesten e hó 23-án tartja meg. A közgyűlést az egyesület tagjai és azok, akik május 15-éig tagokul belépnek, a fővárosba való felutazásra feláru vasuti jegy kedvezményében részesülnek. Felkérem tagtársaimat, sziveskedjenek velem május hó 10-ig tudatni, hogy közgyűlésünkön részt vesznek e, hogy a központnál a vasuti jegy válására szolgáló igazolványról idejében gondoskodhassak. Hámos Aladár dr. a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület ipolysági bizottságának titkára.

— Fogadalmi ünnep. Városunk rk. hívei s tüzoltói minden évben megünneplik fogadalmi illetve véőszentjüknök Szent Flórián napját. Az idei ünnepe e hó 4-ikén folyt le, d. e. szentmise volt, d. u. pedig a hívek és tüzoltók körmenetben a Kosuth utcai Flórián szoborhoz vonultak.

Rill József Rill József, vármegyénk nyug. kir. tanfelügyelője

e hó 5-én életének 71-ik évében Ipolyságon meghalt. Temetése ma délu án 4 órakor a tante-tületek, és nagy közönség részvéte mellett ment végbe. Halálát özvegyén kívül 3 gyermeke, és 10 unokája siratja. A nagyérdemű tanférfiu méltatására lapunk jövő számban vi-szatérünk.

— Halálozások. Somogyi Eleonóra április 30-án életének 79-ik évében Hévmagyarádon meghalt. Temetése e hó 2-ikán volt nagy részvét mellett Halálát elekelő rokonság, közte Somogyi László földbírtokos és öz. Nyáry Adolfiné báróné szül. Somogyi Gizella mint testvérei gyászolják. A gyászoló család következő jelentést bocsátotta ki:

Gyöngyösi Somogyi László ugyasját mint testvérei öz. Mocsonyi Sándorné sz. gyöngyösi Somogyi Ilona, öz. Nyáry Adolfiné báróné sz. gyöngyösi Somogyi Gizella, valamint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti nővérenök gyöngyösi Somogyi Elenórának f. hó 30-án életének 79-ik évében Hévmagyarádon történt váratlan elhunytát. A megboldogult hült tetemei május hó 2-án d. u. 4 órakor fognak Hévmagyarádon beszenteltetni és ugyanott a családi sirboitban öröknyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat a boldogult lelki üdvéért május hó 3-án reggel 10 órakor fog Hévmagyarádon az Urnak bemutatni.

— **Wertheimer Jakab** terménynagykere-kedő, vármegyei törvényhatósági bizottsági tagja, az Ipolysági Takarékpénztár igazgatójának tagja e hó 1-én Budapesten 58 éves korában szívizélhűlésben meghalt. Holttetemét hazaszállították, és e hó 4-ikén nagy részvét mellett temették el az ipolysági zsidó sírkertben. Halálát 9 gyermeke gyászolja.

— **Herschmanek Lajos** ipolysági kir. törvényszéki irodaigazgató felesége szül. Strober Mária életének 53-ik, házasságának 36-ik évében meghalt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz.

— **Államsegítség a kiállításnak.** Földmívelésügyi miniszter megengedte hogy a vmegyei mezőgazdasági bizottság céljaira engedélyeztett és azóta kamataival 3446 k. és 24 fillérre felszaporodott államsegélyt a f. évben rendezendő vármegyei közgazdasági kiállítás céljaira felhasználhassa.

— **A pénzügy köréből.** A pénzügyminiszter **Harsányi István** korponai kir. adótitkár az ipolysági kir. adóhivatalhoz kir. adóhivatali segédde s helyébe **Petrics Géza** békéscsabai adóhivatali gyakornokot a korponai kir. adóhivatalhoz adótitkárként nevezte ki.

— **A pénzügyminiszter Gálóssy Soma** birkisi járási számvevő, számlellenőrt hason minőségben az ipolysági kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez helyezte át.

— **Az ipari szakoktatás felügyelete** Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter abból a célból, hogy az ipari szakiskolák oktatása lehetőleg gyakorlati legyen, az ipari szakiskolák elméleti és rajzbeli szaktantárgyainak, valamint a műhelyoktatás felügyeletére az általános didaktikai és adminisztratív felügyeletének érintetlenül hagyásával külön szakfelügyeletet rendszeresített. E célból felkérte a szakfelügyelőség: a faipari szakiskolához **Thék Endre** gyárost.

— **Gömbölvés.** A múlt vasárnap kedvezőtlen időjárás folytán elmaradt gömbölvést a Honti Sport Klub most vasárnap május 9-én délután 3 órakor fogja a Németvölgyben megtartatni. Feltéve, ha Jupiter Pluviusz nem fogja ismét irigy közbenlépésével megakadályozni.

— **Megüriült utmesterei állás** Hontvármegye törvényhatóságánál a nyugdíjazás folytán megüriült és a XI. fizetési osztálynak megfelelő fizetés és lakpénz ir. javadalmazott báti utmesterei állásra **Lits Gyula** főispán pályázatot hirdet. Pályázók hiteles okmányokkal igazolni tartoznak: Magyar honpolgárságukat. Az 1883 évi t. cz. alapján kiadott 38902 számú volt közmunka és kereskedelmi miniszteri rendeletben kívánt előképzettségüket. A meennyiben igazolványos altisztek, ugy ezen minőségüket. Ezenlegesen m. kir. utmesterei iskolai képesítésüket. Ha utmesterei szolgálatban vannak, előjáróiktól működésükről szolgálati minősítésüket orvosi bizonyítvánnyal egészségi állapotukat. Az így felszerelt kérvények a jelenlegi közhivatali alkalmazásban levőktől föllöttes hatóságaik által, míg az alkalmazásban nem levőktől közvetlen küldendők, illetve nyújtandók be Hontvármegye alispánjánál e hó május hó 31-éig. A később érkezettek figyelembe nem vétetnek. A kinevezésnél előnyben részesülnek (és végleges minőségben csakis az nevezhető ki) kik mint igazolványos altisztek m. kir. utmesterei iskolát sikerrel v. g. g. és eddig már alkalmazásban lévén, sikeres működésüket is igazolni tudják.

— **Földmérői jogosítvány.** A tagosítások és arányosításokra vonatkozó legújabb 1909. május 1 től életbe lépő igazságügy miniszteri rendelet illetve az ebben foglalt mérnöki minősítvény értelmében, a hivatalos lap május 1-iki számában az igazságügyminiszter a földmérői jogosítványt Ipolyságon **Szántó Vilmos** okl. mérnöknek adta meg.

— **Törvény javaslat a közutakról.** A Kereskedelmi miniszter megküldötte vmegyei bizottság a közutakról és vámokról szóló törvényjavaslatot véleményezés végett a leiratban elmondja a miniszter, hogy a törvényjavaslatra nagy szükség van mert az utak rendbehozását tovább nem halaszthatják általános a panasz hogy a községi és th. utak hasznavehetetlenek. A törv. javaslat megállapítja az új utalózatot szervezi az utak műszaki kezelését gondoskodik az utak jó karban tartásához szükséges anyagról. Legfontosabb intézkedése hogy eltörli a közmunka rendszert a közmunka potadót segyenlő teher, viselés alapján kivetett utadóból tartják fenn az utakat.

— **Öngyilkosság.** **Raksányi Sándor** bakabányai eszmadia mester főbe lötte magát. Tettének okát nem tudják.

— **Szolgálati jubileum.** **Lehoczky Gyula** ipolysági máv. pályafelügyelő e hó 2-ikén ünnepelte szük baráti körben szolgálatának 25 éves jubileumát.

— **Kiüntetés.** A francia kereskedelemügyi miniszter védnöksége alatt álló párisi iparkiallitáson a Herkules-sör az első díjjal: a Grand Prix-el lett kiüntetve. Ezen ismert kiváló gyártmány a tavalyi pozsonyi nemzetközi kiállításán megtartott sörversenyen szintén az első díjat nyerte. A Herkules-sör főraktárát **Dangel A.** fűszerkereskedő vette át.

— **Színház.** Vasárnap bucsuzott el tölünk Szabadhegyi Aladár áttéve működési szinterét Balassagyarmatra. Itt léte alatt elismerjük, hogy mostoha támogatásban részesült de ezt tisztán csak önmagának tulajdoníthatja. Elvégre gyenge előadásokkal a publikumot lekötöni nem lehet. Mert ne feledje el Szabadhegyi, hogy Ipolyságon kevés színházba járó publikum van, de ez a kis közönség, ha érdemes a szintársulat a támogatásra, legtöbbször telt házat tud összehozni. De mikor azt látja a közönség, hogy maga az igazgató becsüli őt legkevesebbre, akkor viszont az igazgató se számíton megbecsülésre és támogatásra. Azt hitte Szabadhegyi, hogy a publikumnak minden jó. Hitte, hogy ha ő valamely darabban utcazi ruhában, minden maszkarozás nélkül — de megjelen a szinpadon, hát a darab feltétlen sikert arat. Pedig éppen az ellenkező eredmény következett be.

Határozottan agyonütötte a legjobb szerepeket. Ez ideig hallgattunk, s enye bírálatot gyakoroltunk, nehogy teljesen elidegenedjék a közönség, de most már nem hallgatjuk el az érdemi kritikát. Utolsó három előadásban pánteken a Szerenese fia **Drégely Gábor** komédiája szerepelt a műsoron üres nézőtér előtt. Szombaton másod-szor telt ház előtt a Tatárjárást adták **Sebestyén Mariska** jutalomjátékául, vasárnap este pedig a Király-t, ezt a szellemes a vigszínházban óriási sikert aratott francia vígjátékot. Valamennyi között a leggyengébb előadás. Az igazgató minden kritikán alóli alakítást nyújtott. A szerepét nem tudta mit egyébként több szereplőről is el lehet mondani úgy hogy szinte fellélegzett a publikum, mikor vége volt a darabnak, Ács, — ez az egyébként ügyes színész is — teljesen félre ismerte szerepét. Ugy alakította a királyt mintha — borbély legyen volna. A leghatásosabb jelenetek szerep megintudás és rossz előadás folytán teljesen elvesztek. Szó szoros értelmében tönkre silányították a darabot. A mi még tűrhető alakítás volt a darabban, azt a hölgy szereplők nyújtották. Hisszük hogy az illetékes körök a tapasztaltakon okulva az engedélyek kiadásánál kissé körültekintőbben fognak a jövőben eljárni.

— **Pályázat rendőri állásra** Ipolyság nagyközségben megüriült egy községi rendőri állásra pályázatot hirdet az előjáróság. A rendőri évi fizetése: 600 korona fizetés, 60 korona lakbér és kellő ruházat. Nélkülözhetetlen kellékek a felvételhez: Magyar honosság. Fedhetlen előélet és erkölcsi magaviselet. Törvényhatósági vagy tisztii orvosi bizonyítványával igazolt tökéletes egészség, erős testalkat és ügyes magatartás, 24 éven felül és 32 aluli életkor. Legalább 165 cm. testmagasság. A magyar nyelvű tökéletes bírása szó és írásban, oly mértékben, hogy a felveendő egyén írásbeli jelentéseket és tudósításokat fogalmazni képes legyen, továbbá folyékonyan olvasni és számolni tudjon, a tót nyelv ismerete kívánatos. A m. kir. csendőrség, m. kir. honvédség vagy a cs. és kir. hadseregnél töltött tényleges szolgálatban, a kik altiszti rangot viseltek, előnyben részesülnek. A rendőrség állományába felvett egyén 1909. június 1-én feltétlenül tartozik szolgálatba lépni és ezen naptól kezdve három havi próba szolgálat teljesítése után, ha képességének tanujelét adja véglegesített fog. Pályázni óhajtok szabályszerűen felblyegzett saját kezűleg írt fenti kelékeket tanusító okmányokkal felszerelt kérvényeket az előjárósághoz május hó 20-áig bezárólag adják be.

NYILTTÉR.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak kik felejthetetlen férjem elhunya alkalmából részvétüket nyilvánítva fájdalomban osztoztak, — miután mindenkinek külön-külön köszönetemet ki nem fejezhetem, fofogadják ez uton becses részvétükért hálás köszönetem nyilvánítását.

özv. **Makoviczky Czirjékné.**

Reumás és csúzos

bántalmakban szenvedőkkel, szívesen tudatom díjtalanul, hogyan szabadultam meg teljesen **makacs és fájdalmas** betegségetől.

Bader Károly

München

Kurfürstenstrasse 40 a.

Találmányokat

szabadalmaztat és értékesít; védjegy- és minta oltalom az összes államokban

Pataky Vilmos

hites szabadalmi ügyvivő

Budapest IV., Eskü-ut 3. Telefon 89 22.

Saját szabadalmi irodák a külföldön:

Berlin, Paris, Amsterdam,
W., Leipzigerstrasse 112. 58, rue Lafayette. Keizersgracht 208.

271. 1909. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1908. évi V. 726 számú végzése következtében dr. Szász János bpesti ügyvéd által képviselt **Zvaek S.** és társai, **Balassovics Sándor** javára I. 246 K. 94 f. II. 340 K. 93 f. s jár. erejéig 1908. évi okt. hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 895 kor-ra becsült következő ingóságok, u. m.: butorok és bolti berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbírósnak 1908-ik évi V. 276. 51. számú végzése folytán I. 246 K. 94 f. II. 340 K. 93 f. tőkekövetelés és ezek járuléka Ipolyságon leendő megtartására **1909. évi május hó 10-ik napjának d. e. 11 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elővezetendő ingóságok mások is le- és felülfoglaltatták ez azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c 120 §. értelmében ezek javára is **Stuhmer F. cég 279 K. 91 f. jár.** és végül **Maylander Figlio 54 kor. 80 fill.** és jár. erejéig elrendeltetik.

Kelt Ipolyság, 1909. évi apr. 25.

Erneyi Vilmos
kir. bír. végrehajtó.

Prachár József

mű és épület bádógos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytözsével szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes tetőablakokat, csucsokat, vizgyűjtő-medencéket, épületek, templomok, tornyok-fedését, javítását és festését.

Elvállalom vízvezeték, fürdő-szoba angol-klozetek berendezését, villámhárítók, villamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevíto fűtős fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tól feljebb.

Mismert jó munka az árak jutányosak.

308. tk. 1909. szám.

Hivatalos jelentés a b. gyarmati takarékpénztár v. mikolai fiókjának Princz Sándor és társa ellen végrehajtási ügyében.

Árverési hirdményi kivonat.

A vámosmikolai kir. jbiróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a b. gyarmati takarékpénztár v. mikolai fiókja végrehajtható Princz Sándor és társa ellen végrehajtási ügyében végrehajtható fél 6958. 908. tkvi. számú kérelme folytán végrehajtható 2204 kor. tőke s járulékaiból álló követelése kielégítése végett az ipolysági kir. törvényszék alulirt kir. jbiróság területén lévő Princz Sándor és neje Bakos Erzsébet közös telekkönyvi tulajdonát képező szobi 630. sztjkben A. 1. 284. a. hrsz. 188. □ öl területű 37 nép sorsz. ház s udvarból álló fekvőségre 3600 kor. kikiáltási árban, az 1881; 60. t. cz. 176. §. alapján a végrehajtási árverést újból elrendelte, s hogy ezen ingatlan 1909. évi május hó 29-ik napjának d. e. 10 órákor Szob község házánál megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi. hatóságnál, valamint Szob község házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -an alul eladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10⁰/₀-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a ki küldött kezéhez bánatpénzül előre letenni, a bánatpénzt pedig kiegészíteni.

Vevő pedig köteles a vételárt egyenlő részletben u. m. az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap a második részt ugyan azon naptól számított 60 nap, a harmadik részt ugyan azon naptól számított 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5 százalékos kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint az ipolysági kir. adóhivatalnál lefizetni.

A hirdményi kivonat a „Honti Lapok” című lapban egyszer közléteendő.

Kir. járásbiróság mint tkvi. hatóság.

Vámosmikola, 1909. január 20.

Domby

kir. albiró.

189. 1909. tkvi. szám.

Árverési kérvénye az esztergomi takarékpénztárnak Pereszlényi Bálint elleni végrehajtási ügyében.

Árverési hirdményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy dr. Wiplinger Ödön ügyvéd által képviselt esztergomi takarékpénztárnak — Pereszlényi Bálint elleni végrehajtási ügyében — végrehajtható 600 kor. tőke s jár. valamint az ezennel elrendelt esatlakozás folytán Bergmann Mihály 130 kor. 60 fil. tőke s járulékaiból álló követeléseik kielégítése végett az ipolysági kir. törvényszék alulirt kir. jbiróság területén lévő Ipolypászto község határában fekvő Pereszlényi Bálint végrehajtást szenvedő tulajdonát képező ipolypászto 952. sztjkben A. I. 1—5. 7—9. sorsz. az 1881. 60. t. cz. 155. §. értelmében együttesen elárverezendő következő ingatlanokra u. m.

1. 219. hrsz. kenderesi szántó 126 négyzet öl.

2. 308. hrsz. rét ötrendes és köpedéktó 1125 négyzet öl.

3. 472. hrsz. rét ötrendes és köpedéktó 490 négyzet öl.

4. 627. hrsz. szántó kertaljai tábla 825 négyzet öl.

5. 749. hrsz. úrhát 859 négyzet öl.

7. 1292. hrsz. legelő kiserdő 300 négyzet öl.

8. 1639. b) hrsz. legelő ipolymelletti pást 182. négyzet öl.

9. 1654. b) hrsz. legelő pincék alatt 49 négyzet öl területű részre 1842 kor. kikiáltási árban és az A. 1. sorsz. 1962. b) sorsz. szőlő prűeszkösök 274. négyzet öl területű 124 kor. kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy ezen ingatlanok az 1909. évi június hó 2-ik napjának d. e. 10 órákor Ipolypászto község házánál megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi. hatóságnál, valamint Ipolypászto község házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási ár két harmadán alul eladatni nem fognak.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni, a bánatpénzt pedig kiegészíteni.

Vevő pedig köteles a vételárt 3 egyenlő részletben u. m. az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1 hó, a második részt ugyan azon naptól számított 2 hó, a harmadik részt ugyan azon naptól számított 3 hó alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5 százalékos kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint az ipolysági kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az árverési kérvény költségei 25 koronában állapíthatnak meg.

A hirdményi kivonat a „Honti Lapok” című lapban egyszer közléteendő.

Kir. járásbiróság mint tkvi. hatóság.

Vámosmikola, 1909. január. 12.

Domby, kir. albiró

5. tk. 909. sz.

Árverési kérvénye a m. kir. államkincstárnak — Sebián István elleni végrehajtási ügyében.

Árverési hirdményi kivonat.

A vámosmikolai kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstárnak — Sebián István elleni végrehajtási ügyében végrehajtható 119 kor. 95 fill. tőke, ennek 1908 május 6-tól 5 százalékos kamattal és 14 kor. 30 fill. költség összegből álló követelése kielégítése végett az ipolysági kir. törvényszék alulirt ktr. jbiróság területén lévő Kóspallag község határában fekvő ingatlanokra u. m.

A kóspallagi 53 sztjkben A. I. 3—6 9—11 13—19 sorsz. az 1881 60 és az 165 §. értelmében együttesen elárverezendő egészben Sebián István tulajdonát képező következő fekvőségekre u. m.

884c	hrs.	szántó	kukoricás
668b	"	rét	nagypusztá
771c	"	szántó	ugyanott
1039c	"	szántó	"
569c	"	"	kertalatt
507c	"	"	vaskapu
467c	"	"	felső középső
409c	"	"	felső föld
292c	"	"	új föld
274c	"	"	alsó középső
111c	"	"	kisharasz
488c	"	rét	nádas

18. sorsz. 201 sztjkben felvett közös legelőt 19 sorsz. 202 sztjkben felvett közös erdőből 368 koronára kikiáltási árban az u. ezek tjkben A. 1. 1151 c. hrsz. szőlő új szőlőkben 36 kor. —

† 1230 hrsz. Ó hegyi szántó 36 kor. kikiáltási árakban, —

2) Sebián János, Sebián István, Drexler Istvánné, Sebián Mária, Micskomüller Jó-

zsef közös tulajdonát képező u. o. 28 sztjkben 33 hrsz. pince 30 kor. kikiáltási árban, —

3) Sebián István, Fekete Ferenc, Sebián János közös tkvi. tulajdonát képező u. o. 184 sztjkben A. I. 62. 63. hrsz. 37. sz. népsorsz. ház, udvar és kertből álló fekvésének csupán végrehajtást szenvedő Sebián István illetőségére 63 kor. kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy ezen ingatlanok 1909. évi május hó 27-ik napjának d. e. 10 órákor Kóspallag község házánál megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi. hatóságnál, valamint Kóspallag község házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási ár két harmadán alul eladatni nem fognak.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10⁰/₀-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben u. m. az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a második részt ugyan azon naptól számított 60 nap, a harmadik részt ugyan azon naptól számított 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5 százalékos kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint az ipolysági kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az árverési kérvény költségei 15 koronában állapíthatnak meg.

A hirdményi kivonat a „Honti Lapok” című lapban egyszer közléteendő.

Kir. járásbiróság mint tkvi. hatóság.

Vámosmikola, 1909. január 5.

Domby

kir. albiró.

Hontvármegye és Selmecz-Bélabánya sz. kir. város főispánjától.

204 1909. szám.

Pályázati hirdmény.

Hontvármegye törvényhatóságánál a nyugdíjazás folytán megüresedett és a XI. fizetési osztálynak (segéd és kezelő személyzet) megfelelő fizetés és lakpénzzel javadalmazott báti utmesteri állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az ezen állásra pályázók nevemre ezimzett kérvényekben hiteles okmányokkal igazolni tartoznak:

1. Magyar honpolgárságukat.

2. Az 1883. évi I. t. cz. alapján kiadott 38902. 1883. számú volt közmunka éskereske delmi miniszter rendeletben kivánt előképzettségüket.

3. A menyiben igazolványos altisztek, ugy ezen minőségüket.

4. Esetlegesen m. kir. utmesteri iskolai képesítésüket.

5. Ha utmesteri szolgálatban vannak, előjáróktól eddigi működésükről szolgálati minősítésüket.

6. Orvosi bizonyítvánnyal egészségi állapotukat.

Az így felszerelt kérvények a jelenlegi közhivatali alkalmazásban levőktől fölöttes hatóságaik által, míg az alkalmazásban nem levőktől közvetlen küldendőik illetve nyugtandók be Hontvármegye alispánjánál f. évi május hó 31-éig. A később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

A kinevezésnél előnyben részesülnek (és végleges minőségben csakis az nevezhető ki) kik mint igazolványos altisztek a m. kir. utmesteri iskolát sikerrel végezték és eddig már alkalmazásban lévén, sikeres működésüket is igazolni tudják.

Oly pályázók kiknek utmesteri képesítésük nincsen, csakis ideiglenes minőségű kinevezésre tarthatnak számot oly formán, hogy illető az utmesteri iskolai képesítést 2 év alatt tartozik megszerezni: és a menyiben erre képes nem lenne ugy állásától fölmentetik.

Ipolyságon, 1909. évi április hó 28-án.

Lits Gyula s. k.

főispán.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 kgként kor.	27 60—28 00
Rozs	20 00—20 50
Árpa	18 00—18 50
Zab	17 50—18 00
Bab	16 00—16 50
Kukorica	16 50—17 00
Bükköny	30 00—32 00

Millió férfi és női óra, legpontosabban kipróbálva, 3 évi jótállási kötelezettség mellett kapható a bécsi óragyárban, Weisz Henrik Bécs, XIV. Pillergasse 1201. Sveici nikkell zsebóra 5 K. — Pompás rem. glória ezüst anker férfióra, 3 fedelű csak 8 K. — Legújabb divatu rem. villanyos arany férfi vagy női óra 10 K. — Ugyanez dupla fedéllel 14 K. — Ehhez illő elegáns férfi vagy hosszú női óralánc 6 K. — Ébresztő óra 2-90 K. — Kar-kötő, amer. dublé arany 5-től 10 K-ig. Szétküldés utánvétellel Meg nem felelőt kicserélünk.

Császárfürdő Budapesten. Nyári és téli gyógyhely. a magyar Irigalmas rend tulajdona. Első-rangu kénes hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatással használatnak az összes reumatikus- és idegbántalmaknál. **Uszodák, hőlég-, szénsavas- és villamosvíz-fürdők.** Ivó- és belélegzési-kúra. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

Mielőtt
személy-, jelzalog- v. építési
KÖLCSÖN
íránt intézkednék
kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED
BUDAPEST,
IX. ker., Lónyai-utca 7. szám.
Telefon-Interurban 46-31.

2768. tk. 1909. szám.

Hirdetmény.

Kisölvéd község telekkönyve legelső felosztás folytán a 2579. 869. és 20326. 890. I. M. számú rendeletek értelmében részben átalakított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által jogukat bármily irányban sértve vélik, a tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónapot követően vagyis 1909. évi november hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen nem hosszabítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbe jött töves bevezetéséből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

Kir. Járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vámosmikola, 1909. április 26.

Dombó István
kir. albiró.



CLAYTON & SHUTTLEWORTHTM
Budapest, Váci-körút 63,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcseplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cseplőgépek, löhere-cseplők, tisztító-rozók, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szécskevágók, répvágók, kukericsa-morzsolók, darálóok, őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



KOVALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szörmefestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM.

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőket létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy ezéget — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

Domán Lajos Hontnémeti

vette át a képviselőt és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermeköltönyök, diszítő és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárak, szörmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyisintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairol, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízatást kér a

Kovald Péter és fia cég.

Kittinő minőség olesó ár!

FRISCHER ADOLF férfi-szabó és divatáruháza IPOLYSÁGON.

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!

Tavaszi és nyári divatkülönlegességek.

Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.

Elegans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.)

Férfi, női és gyermekcipők a legjobb kivitelben. Izléses fiu és gyermek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

Sport cikkek férfi és női tennis cipő minden színben.

Vizhatlan vadász gallérok és bagaria cipők. sapkák, kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztők.

Böröndök, utazokosarak, gyermek-kocsik, táskák, uti takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
IPOLYSÁGON.

Pontos s gyors kiszolgálás!

Kalapács védjeggyel a legjobb gyermekcipő!

Kalapács védjeggyel a legjobb fiu tenniscipő!